

# 东京奥运会延期,全球体育陷入困境

在新冠病毒肺炎的疫情全球蔓延之时,国际奥委会无奈做出了将东京奥运会推迟的决定。伴随着这个决定的诞生,商业亏损、次年赛事堆积、奥运资格赛变动等一系列难题逐渐找上门来。进入21世纪的第三个十年,在体育领域高度市场化、商业化的今天,可以说全球体育都陷入了前所未有的困境之中。

■新快报记者 高京



■3月24日,行人经过日本东京新桥地区显示东京奥运会和残奥会倒计时的电子屏。 新华社图



## 难题刚刚开始 赛事堆积引发连锁反应

日前,设置在东京市政府大楼前的奥运会倒计时钟被拆除,奥运火炬传递暂时取消,有机构预测奥运会的推迟造成的直接经济损失约为60亿美元。

按照国际奥委会的说法,东京奥运会不迟于2021年夏天举行,同时2020年东京奥运会和残奥会的名称不变。从目前来看,2021年6月—8月是举办大赛相对合适的时间,东京奥运会有极大的可能性就在那时举办。

如果东京奥运会改为2021年夏天举办,可以想象明年将是一个云集奥运会、欧洲杯、美洲杯、世俱杯(尚未确定举办时间)的超级大赛年。多种赛事堆积的情况下,体育迷们容易出现审美疲劳,频繁的赛事将使得比赛关注度降低、各项商业收入减少。

对于中国体育来说,东京奥运会延期一年,从时间上直接和全运会(2021年在西安举办)、世界大学生运动会(2021年8月在成都举办)、亚青会(2021年11月在汕头举办)等大型赛事“撞车”,再加上尚不知何时开打的世俱杯(全国8个城市举办),可以说中国体育2021年的竞赛日历已被完全打乱。

同样,原计划在2021年举办的田径、游泳、羽毛球等单项世锦赛都将会受到影响。昨天世界田联就在官网发表声明,表示已着手与2021年田径世锦赛组委会协商更改比赛日期为奥运会“让路”,其中将世锦赛推迟到2022年就是备选方案之一。



## 英雄迟暮 老将与奥运擦肩而过?

除此之外,奥运会为四年一届,参赛的每名运动员都有属于自己的运动周期。在奥运会到来前,参赛运动员会尽力将自己的状态调整到最好,这其中可是凝聚了四年的努力。如今比赛突然推迟,直接打乱了运动员们的备战节奏,甚至有些老将可能告别赛场。

举例来说,西班牙男篮的核心保

## 奥运推迟 各项预选赛恐将调整

根据国际奥委会的数据,东京奥运会57%的参赛名额已是名花有主,剩下43%的名额是否按照原计划的方式分配,还有待于奥委会与各单项协会进行沟通。举例来说,世界田联就表示,将尽快对目前的东京奥运会参赛标准和达标时限进行调整和发布,以帮助运动员更好地为2021年举行的奥运会做好准备。

随着奥运会的推迟,像女足预选赛附加赛、男篮落选赛等赛事,应该也会适当进行延期,这也给每支队伍提供了更多的准备时间。

另外,像奥运男足这样有严格年

龄限制(23岁以下)的比赛项目,接下来恐怕也将面临调整,若是明年夏天奥运开赛,参赛的各男足队伍在年龄上很可能放宽到24岁。

也有声音认为,一些奥运会资格赛应该重新进行,日本奥委会主席山下泰裕就持有这种观点。“一旦东京奥运会延期到下一年,东京奥运会资格赛应该重新进行,尽管这对于一些运动员将会变得不容易。”这位日本柔道名宿表示。

不过,这种颇为新奇的观点并没有得到广泛的支持,毕竟重新进行资格赛所牵扯的方面实在太多,即便一年的时间也很难做到。

已还能否坚持一年。在全世界,还有众多像加索尔、费德勒一样的老将,因为这样或那样的困难,与奥运会挥别。

奥运会被推迟的背后,留下的问题还有很多,但毫无疑问的是,在肆虐的疫情面前,大家都是受害者。正如国际奥委会主席巴赫在致全球奥林匹克运动员的公开信中说:“在这场史无前例的危机中,让我们大家团结起来!”



新快报讯 记者王敌报道 北京时间本周三,据以色列媒体《ONE》报道,广州富力的以色列双星扎哈维和萨巴

都已经转机回到了广州,只要两周的隔离期顺利度过之后,富力全队就可以全力投入备战联赛了。

## 以色列双星回到广州 富力即将全阵容备战联赛

此前,扎哈维与萨巴都参加了富力在阿联酋的集训,而在集训被叫停之后,两人为了备战欧洲杯附加赛返回了以色列。事实上,他们俩回到以色列还没过隔离期,欧洲杯就被宣布延期到明年,欧洲杯附加赛也被一并推迟了。没了国家队任务的“以色列双星”决定提前返回广州。

由于特拉维夫(以色列首都)没有到广州的直航航班,扎哈维和萨巴被迫先飞往埃及亚历山大的斯拉贝巴,然后于3月24日搭乘私人包机返回广州。《ONE》透露,在这趟“折腾”的归队之旅中,除了扎哈维和萨巴之外,球队体能教练谢多也在。

扎哈维一行人在回到广州之后需

要先进入隔离状态,14天的隔离期过了之后,他们才能正式归队。据悉,富力会在4月1日开始下阶段的集训,而扎哈维他们至少要到4月7日才能与球队会合。在扎哈维与萨巴加入球队之后,富力便可以全情投入联赛备战了。

扎哈维和萨巴的经纪人卡特扎夫表示,他们回到广州是很自然的选择,因为中国的新冠肺炎疫情得到了十分有效的控制。

“登贝莱、雷纳蒂尼奥等人已经随大部队返回了广州,听说中超联赛可能在4月底或5月初开打,”卡特扎夫说,“中国政府在疫情防控方面的纪律要求十分严明,这也是中国能够更快进入到恢复生活期的最主要原因。”